## TEPEK PECTOI

## Если у руководителя есть задолженности по налогам



Имеющий задолженности по налогам руководитель предприятия не избавится от долгов, даже покинув это предприятие.

Налогово-таможенный департамент (НТД) напоминает, что использование различных схем, ликвидаторов и подставных лиц не освобождает действительного руководителя предприятия от оплаты задолженностей по налогам.

В январе 2019 г. вступило в силу изменение в Законе о налогообложении, благодаря которому НТД получил дополнительные возможности для взыскания задолженности по налогам с руководителя предприятия, который умышленно причинил государству налоговый ущерб. Судебная практика показала, что использование т. н. «танкистов», ликвидаторов или подставных предприятий не спасает действительного руководителя предприятия от оплаты задолженности по налогам, которую он допустил. При этом просрочивший с уплатой налогов руководитель должен учитывать также добавляющуюся внушительную сумму интрессов.

По словам руководителя службы юридического отдела НТД Рево Краузе, служба особого производства НТД занимается такими лицами (их насчитывается около сотни в год), которые пытались уклониться от оплаты задолженности по налогам предприятия: «В этом году мы выиграли в суде 86,4% споров по делам об административной ответственности, в результате которых оставили в силе задолженности на общую сумму 3,2 миллиона евро. Таким образом, важно осознавать несостоятельность распространённых в обществе мнений об успешном использовании разных схем».

В экономически сложное время

у предприятий часто могут возникать трудности с исполнением финансовых обязательств, но уклонение от оплаты задолженности по налогам при помощи различных схем влечёт за собой только увеличение суммы интрессов. «Рекомендуем испытывающим трудности предприятиям обратиться в НТД и вместе с налоговым управляющим найти решение для оплаты задолженности. Например, можно ходатайствовать об оплате задолженности по налогам в рассрочку и получить льготу с интресса», поясняет Краузе.

акже Краузе напоминает, что подставные лица, или т.н. «танкисты», которые подписываются на руководство предприятием за вознаграждение, создают себе серьёзные проблемы. «На практике случались казусы, когда подставной руководитель, желая получить лёгкие деньги, оказывался в ситуации, в которой «танкисту» приходилось самому оплачивать задолженность предприятия по налогам вместе с интрессами», - предупреждает Краузе.

Изменение в Законе о налогообложении в 2019 г. стало важным шагом в направлении повышения эффективности взыскания задолженностей по налогам. Следующим шагом, по словам Краузе, могла бы стать корректировка данных в Коммерческом регистре и усиление надзора с целью лишения недобросовестных предприятий возможностей, к примеру, постоянно создавать новые коммерческие объединения с задолженностями по налогам.

■ Реэт ПЯРГМА.

Налогово-таможенный департамент

## В приоритете госбюджета на 2021 год: повышение пенсий и инвестиции

 Не успело правительство завершить составление проекта государственного бюджета на следующий год, как со стороны оппозиции сразу же последовала критика. В очередной раз она касается структурного дефицита. Однако политики от оппозиции за отдельными цифрами не желают видеть полной картины.

Да, действительно, из-за вызванного пандемией коронавируса кризиса и принятых в связи с этим правительством антикризисных мер в поддержку людей и предпринимателей, структурный дефицит бюджета в 2021 году увеличится до -6,6% (в 2020 году он составил порядка -5,7%). Однако, согласно прогнозам, уже к 2024 году он снизится до -1,3%. Государственный долг вырастет до 23,6%, но тем не менее он останется одним из самых низких по ЕС.

Кризис кризисом, но мы не можем позволить себе экономить на благополучии людей, это касается в первую очередь социальной сферы, § здравоохранения, науки и образования. Более того, именно для скорейшего выхода из экономического кризиса необходимо оказывать поддержку населению и осуществлять инвестиции, которые поддержат строительный сектор и сохранение рабочих мест.

Поскольку индексация пенсий изза кризиса будет нулевой, то правительство приняло решение изыскать средства, чтобы провести внеоче**редное повышение пенсий**. Это стало одним из приоритетов государственного бюджета на 2021 год. В среднем пенсия по старости вырастет с 1 апреля 2021 года более чем на 20 евро. Базовая часть пенсии увеличится на 16 евро, надбавка к пенсии за воспитание одного ребенка составит 3,55 евро. Также на 30 евро повысится народная пенсия, которую до этого не поднимали годами. В следующем году народная пенсия составит 251,61 евро. Это поможет обеспечить прожиточный минимум тем пожилым людям, чья пенсия довольно низкая. В общей сложности на повышение пенсий в следующем году будет выделено 49,4 млн евро.

По показателю относительной бедности среди пожилых людей Эстония долгое время била антирекорды в ЕС. Например, в 2019 году средняя пенсия по старости составляла 170 млн евро. около 42% от средней нетто-зарплаты по стране. Это результат правления Партии реформ, во время которого проблемы пожилых были, мягко говоря, не в приоритете. С 2008 по 2018 год пенсии повышались исключительно за счет индексации, т. е. ни разу не было внеочередного поднятия пенсий.

Для профилактики распространения коронавируса и обеспечения доступности медицинской помощи на нужды здравоохранения в следующем году будет выделено дополДмитрий ДМИТРИЕВ, председатель парламентской группы поддержки Ида-Вирумаа,



В 2021 году в Нарве будет завершена реконструкция улиц Тулевику, Линда и Мальми. На это в бюджете следующего года предусмотрено в общей сложности более 1,5 млн евро.

нительно 200 миллионов евро. Эти деньги пойдут на повышение готовности к тестированию населения, повышение готовности больниц принимать пациентов, увеличение количества изоляционных палат, пополнения запаса медикаментов и подготовку дополнительного персонала на случай непредвиденной ситуации. Больничной кассе будет выделено 143,4 миллиона евро для улучшения доступности медпомощи т. е. сокращения очередей к врачам-

специалистам. Финансирование науки и исследовательской деятельности достигнет в следующем году 1% от ВВП. Для этого из госбюджета будут выделены дополнительные 56 млн евро. Также дополнительное финансирование (в общей сложности 1,2 млн евро) получат региональные колледжи, в том числе и Нарвский колледж Тартуского университета. В сумме на поддержку высшего образования в 2021 году будет направлено более

На изучение эстонского языка детьми, чьим родным не является эстонский, государство выделит в следующем году 8 млн евро. Из них 2,3 млн евро предусмотрены для дошкольных учреждений – на увеличение в детских садах с русским языком обучения числа учителей, чьим родным является эстонский. В этом учебном году в программе участвуют семь нарвских детсадов (в сумме 10 групп): «Сипсик», «Кяоке», «Тареке», «Кирсике», «Тулуке», «Сядемеке» и «Викеркаар». Четыре детских сада работают по этой программе еще с 2018 года, три присоединились недавно. С августа следующего года к проекту смогут подключиться еще три нарвских детских сада.

На улучшение доступности бесплатной правовой помощи для людей в следующем году будут выделены 2,2 млн евро. Для этого в домах судов будут работать специальные пункты, где будет возможность получить первичную юридическую консультацию специалиста. Эта услуга предусмотрена в первую очередь для тех, кто не может себе позволить ее оплатить. Напомню, что ходатайство о получении бесплатной правовой помощи можно подавать также и на русском языке. Соответствующие поправки по инициативе парламентской фракции центристов были внесены в Закон о государственной юридической помощи в 2017 году. Незнание эстонского языка никак не должно становиться препятствием для получения необходимой юридической помощи.

На ремонт местных дорог в бюджете следующего года запланировано 49,3 млн евро. В следующем году в Нарве будет завершена реконструкция улиц Тулевику, Линда и Мальми. На это в бюджете следующего года предусмотрено в общей сложности более 1,5 млн евро. На реконструкцию дорог, имеющих транзитное значение, – улиц Тиймана и Вахтра, государство выделит 200 тысяч евро. Работы по реконструкции этих двух улиц будут завершены в следующем году.

## Дорогие читатели, наши друзья!

Нарвская Газета + 13um pochekt

Если у вас есть интересная тема, если у вас есть заслуживающая внимания новость, если вас волнует вопрос, на который вы хотите получить ответ от официальных лиц или городских чиновников, звоните в редакцию и сообщайте: 55 620 315 – Наталья Соболева, шеф-редактор:

**58 516 019 – Светлана Зайцева**, шеф-редактор.